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Parlamentarischer Vorstoss

Vorstoss-Nr.: 318-2013

Vorstossart: Interpellation

Richtlinienmotion: ☐ 

Geschäftsnummer: 2013.1549

Eingereicht am: 24.11.2013

Fraktionsvorstoss: Nein 

Kommissionsvorstoss: Nein 

Eingereicht von: Rösti (Kandersteg, SVP) (Sprecher/in)
 

  
 

Weitere Unterschriften: 0 

Dringlichkeit verlangt: Ja 

Dringlichkeit gewährt:   

RRB-Nr.:  

Direktion: Volkswirtschaftsdirektion

Klassifizierung: Nicht klassifiziert

Antrag Regierungsrat:  

  

Neuorganisation der Wildhut

Die Volkswirtschaftsdirektion des Kantons Bern beabsichtigt, die Wildhut neu zu organisieren, 

indem zwischen dem Jagdinspektor und den Wildhütern eine neue Führungsebene zur Verkle

nerung der Führungsspanne des Jagdinspektors installiert wird. Gleichzeitig hört man von einem 

Abbau der Aufgaben der Wildhüter im Bereich Fallwild.

Ich bitte den Regierungsrat, 

1. Wie sieht die geplante Neuorganisation des Wildhütercorps im Detail aus?

Aufbau- und die Ablauforganisation strukturiert? Gibt es Aufgaben, die nicht mehr erfüllt oder 

verschoben werden? 

2. Welche Ziele sollen mit der Neuorganisation erreicht werden im Bereich der Wirkung der 

Aufgaben der Wildhut und im Bereich der Kostenentwicklung? Unterliegt d

rung weiteren Zielsetzungen?

3. Führt die Neuorganisation zu zusätzlichen Stellen?

- Wenn ja, wie sieht die Personalentwicklung der Aufgaben der Wildhut inkl. Führungsunte

stützung in den nächsten 4 Jahren aus?

- Wenn nein, wie erfolgt die Neuorgan

der Front wie bisher zeitgerecht und effektiv erfüllt werden können?
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Neuorganisation der Wildhut 

n des Kantons Bern beabsichtigt, die Wildhut neu zu organisieren, 

Jagdinspektor und den Wildhütern eine neue Führungsebene zur Verkle

nerung der Führungsspanne des Jagdinspektors installiert wird. Gleichzeitig hört man von einem 

r Aufgaben der Wildhüter im Bereich Fallwild. 

 zu diesen Themenbereichen die folgenden Fragen zu beantworten:

Wie sieht die geplante Neuorganisation des Wildhütercorps im Detail aus?

Ablauforganisation strukturiert? Gibt es Aufgaben, die nicht mehr erfüllt oder 

Welche Ziele sollen mit der Neuorganisation erreicht werden im Bereich der Wirkung der 

Aufgaben der Wildhut und im Bereich der Kostenentwicklung? Unterliegt d

rung weiteren Zielsetzungen? 

Führt die Neuorganisation zu zusätzlichen Stellen? 

Wenn ja, wie sieht die Personalentwicklung der Aufgaben der Wildhut inkl. Führungsunte

stützung in den nächsten 4 Jahren aus? 

Wenn nein, wie erfolgt die Neuorganisation, damit die wichtigen Aufgaben der Wildhut an 

der Front wie bisher zeitgerecht und effektiv erfüllt werden können?
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4. Wie wurde der Wildhüterverband als Direktbetroffener in die Neuorganisation einbezogen? 

Ist der Wildhüterverband mit der Neuorganisation einverstanden oder gibt es Vorbehalte oder 

Alternativvorschläge? 

5. Wie wird der Bereich Fallwild (Nachsuche, Entsorgung) in Zukunft organisiert? Trifft es zu, 

dass dieser Bereich teilweise der Kantonspolizei übertragen werden soll? Wenn ja, kann 

dann sichergestellt werden, dass angefahrenes Wild ausreichend nachgesucht wird und nicht 

aufgrund von Verletzungen elendiglich verendet? Welche Ressourcen stehen der Kapo zur 

Verfügung? 


